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Фізика та астрономія. Тема: Розв’язування задач на пружні взаємодії.
Фізика: 10 кл.: підруч. для загальноосвіт. навч. закл.: рівень стандарту/ Бар'яхтар В. Г., Довгий С.О., Божинова Ф. Я, Кірюхіна О. А., ТОВ "Видавництво "Ранок"" , 2018. <<Завантажити>>
Інструкція до вивчення теми уроку

1. Пройти он-лайн - тестування за посиланням https://naurok.com.ua/test/mehanichni-vlastivosti-tverdih-til-38639.html
2. Розглянути та записати до зошита приклади розв’язування задач.
3. Розв’язати задачі самостійно.

4. Виконайте тести для самоперевірки.

МАТЕРІАЛ ДО УРОКУ

[image: image1.png]®dopmyna 3akoHa Nyka

F, =-kx

X = A - yANMHEHNe Tena,

k - koathchbuumeHT wectkoctm [K] = HIm




2. ПРИКЛАДИ РОЗВ’ЯЗАННЯ ЗАДАЧ.
Задача 1. 

  Знайдіть силу, яку необхідно прикласти до кінця невагомої пружини жорсткістю 200 Н/м та довжиною 24 см, щоб розтягнути її до 28 см.

	Дано:
l0=24 см=0,24 м
l=28 см=0,28 м
k=200 Н/м

	F - ?


	 
	[image: image2.jpg]



рис. 


Оскільки у випадку деформації пружина перебуває у стані спокою, то сили, які діють на пружину скомпенсовані, тобто:
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  (1)

             за законом Гука: [image: image4.png]


  (2)

за означенням абсолютного видовження:

[image: image5.png]


  (3)  (оскільки l>l0)

підставимо (3) в (2): [image: image6.png]


  (4)

підставимо (4) в (1):  [image: image7.png]


  (*)

Виконаємо перевірку розмірності: [image: image8.png]



Виконаємо обчислення: [image: image9.png]F=200(028-024)=8(H)




Відповідь: F= 8 Н
Задача 2. Дві пружини коефіцієнти пружності яких 60 Н/м та 40 Н/м з’єднують паралельно. Знайдіть видовження системи пружин, якщо її розтягувати з силою 10 Н.  Як зміниться відповідь, якщо пружини з’єднати послідовно. Знайдіть при цьому видовження кожної з пружин.
	Дано:
F=10 Н
k1=60 Н/м
k2=40 Н/м

	Δх - ?
Δх1 - ?
Δх2 - ?


	 
	[image: image10.jpg]



рис. 


Оскільки при послідовному з’єднанні пружин сили пружності однакові    (рис), то
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 (1)

за законом Гука: [image: image12.png]


 (2)

                              [image: image13.png]


(3)

підставимо (1) в (2): [image: image14.png]K Ax,



  звідки  [image: image15.png]


 (4)

підставимо (1) в (3): [image: image16.png]


  звідки  [image: image17.png]


 (5)

При послідовному з’єднанні пружин видовження системи пружин Δх дорівнює сумі видовжень усіх пружин:

[image: image18.png]


 (6)

підставимо (4) та (5) у (6):  [image: image19.png]


 (7)

Якщо у формулі (7) виконати додавання, то ми отримаємо формулу (*2):

[image: image20.png]


  (*2)

Виконаємо перевірку розмірності:

[image: image21.png]EIE




Виконаємо обчислення: [image: image22.png]10-(60+40)

=042 (3)=42(
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за формулою (4): [image: image23.png]


;  [image: image24.png](u)=17(cx)




за формулою (5): [image: image25.png]


;  [image: image26.png].25 (3) =25 (cxe)




Зверніть увагу, як зазначалось вище: при послідовному з’єднанні пружин видовження кожної з пружин тим більше, чим менша її жорсткість, тому Δх1< Δх2, оскільки k1>k2.

Відповідь: Δх= 42 см; Δх1= 17 см; Δх2= 25 см.

3. Вчимося розв’язувати задачі.
[image: image27.jpg]


Задача 1. Сила 1 Н розтягує пружину на 1 см. Яку силу потрібно прикласти, щоб розтягнути на 1 см дві такі самі пружини, з’єднані паралельно? (В. 2 Н)
[image: image28.jpg]


Задача 2. Перша пружина вдвічі довша за другу і виготовлена з того самого матеріалу та втричі меншого діаметра. У скільки разів жорсткість другої пружини більша за жорсткість першої? (В. 18 разів)
[image: image29.jpg]


Задача 3. Визначте видовження троса, на якому у воді з прискоренням 1 м/с2 піднімають чавунну плиту об’ємом 0,6 м3. Жорсткість троса - 500 кН/м. Густина чугуна - 7000 кг/м3. (В. 0,08 м)
[image: image30.jpg]


Задача 4. Два хлопці розтягують гумовий джгут у протилежні боки, прикріпивши до його кінців динамометри. Визначте силу пружності, що виникає у джгуті, коли обидва динамометри показують 10 Н.  

4. Тести для самоперевірки

Вариант 1.
1 . Какая из приведенных формул выражает закон Гука?

А) F=а;           Б)[image: image31.png]


;                В)[image: image32.png]


                 Г)[image: image33.png]



2.Под действием какой силы пружина жесткостью[image: image34.png]100
M



удлиняется на 0,02м?

А.200Н;               Б.2Н;       В.50Н;                 Г.5000Н;                Д. 0,0002Н.

3. В каких единицах выражается жесткость тела?

А.[image: image35.png]*2

P



;             Б.[image: image36.png]


                  В.[image: image37.png]


                 Г. 1Дж;                  Д[image: image38.png]1Bm



.

4. Силы, возникающие при деформации тела, называют силами…

А. тяжести;           Б. упругости;                  В. Трения;                  Г. притяжения.

5. Под действием силы 4 Н пружина удлинилась на 0,02м. Чему равна жесткость пружины?

А.[image: image39.png]kS



;                      Б.[image: image40.png]HE



;               В.[image: image41.png]0002
M



;                  Г.[image: image42.png]5002
M



;               Д.[image: image43.png]20082
M



.

6. Какой деформации подвергаются заклепки, соединяющие детали, болты, шпонки?

А. растяжению;                Б. сжатию;                 В. Сдвигу;                  Г. кручению.

Вариант 2.
1. Какую деформацию испытывают валы машин, винты, сверла?

А. изгиб;                     Б. растяжение;                  В. Сжатие;                    Г. кручение;

2. Какая формула выражает абсолютное удлинение тела?

А.[image: image44.png]


;                          Б.[image: image45.png]


;                В.[image: image46.png]


;                 Г.[image: image47.png]


.

3. К пружине жесткостью[image: image48.png]kS



Подвесили тело массой 200 кг. Насколько удлинилась пружина?

А.0,2м;               Б.0,4м;                     В.0,1м;                 Г. 0,001м.

4. К пружине жесткостью[image: image49.png]18022
M



Подвесили груз, который растянул ее на 6 см. Какая сила упругости препятствует растяжению пружины?

А.108Н;                 Б.1,08Н;                  В. 1080Н;                Г. 10,8Н;                 Д. 10800Н.

5. Какая формула выражает закон Гука?

А.[image: image50.png]


;             Б.[image: image51.png]


;                В.[image: image52.png]


;              Г.[image: image53.png]


;              Д.[image: image54.png]


.

6. По графику определите коэффициент жесткости.
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А.[image: image56.png]


;                      Б.[image: image57.png]kS



;                      В.[image: image58.png]HE



;                   Г.[image: image59.png]1002
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.

